

抹黑中国:坏人变老了,老套路没变

新华社记者

《华尔街日报》5月23日刊登报道,以得自所谓“匿名官员”的信息重新炒作新冠病毒溯源这个老话题,与白宫政客“唱双簧”,妄图嫁祸他人,为美国国内矛盾转移视线。

值得警惕的是,文章第一作者是早已在美国新闻圈声名狼藉的造假记者迈克尔·戈登。因在伊拉克战争、制售伊朗等重大国际事件的报道中蓄意捏造事实,这个有20多年新闻从业经历的记者信誉尽毁。

早在2002年,时任《纽约时报》记者的戈登与朱迪丝·米勒撰写一篇报道炒作伊拉克试图制造核武器,被多名美国高官引用,为布什政府发动侵伊战争制造声势。那场战争造成数万伊拉克人丧生,而戈登报道中关于伊拉克采购用于离心机的铝管之类说法后来被证实毫无根据。联合国武器核查员声明戈登和米勒的指控没有一项是真实的。

2006年,戈登在《纽约时报》发表多篇文章,鼓吹美国应增兵伊拉克,否则伊拉克形势“前景不妙”,其引用的信息源同样不是匿名就是化名。当时,无论伊拉克人还是美国人大都不支持

美国在伊拉克的行动升级。他的这些报道因不顾事实、观点偏颇而受到新闻界人士的广泛批评。

2007年2月,戈登在《纽约时报》头版发表了题为“伊拉克致命炸弹为伊朗制造”的报道,说“越来越多的证据”表明伊朗在向伊拉克提供针对美军的致命武器方面“扮演了角色”。后来,事实证明这些炸弹并不是伊朗提供的。《纽约时报》就此发布“坦责声明”,将此归咎于戈登使用了“身份不明的高官”的话,而报道中所有的信息源都没有真实姓名和身份。

如今,戈登故伎重演,再次跳出来就新冠病毒溯源问题大做文章,抹黑中国。与之前造谣一样,戈登在文中又援引一份所谓“此前未披露的美国情报”,宣称在疫情暴发前,武汉病毒研究所所有研究人员身体不适并入院治疗,还鼓吹该情报会加强外界要求全面调查病毒是否是从“武汉实验室泄漏”的呼声。纵观全文,其信息源不是“熟知此事的现任或前任官员”,就是“一个人说”“另一个人说”“大部分科学家说”,没有一个可查实、可追溯的真

可谓,还是同样的手法,还是同样的味道。这不由得让人感叹,坏人变老了,老套路没变。

同样,美国政府与戈登等无良记者之间的“双簧戏”也与19年前如出一辙,双方驾轻就熟,默契如初,了无新意:先是匿名美国情报机构“泄露”所谓的情报,再由戈登加工成主流媒体报道,大肆渲染,制造舆论,随后白宫下令美情报部门90天内提供新冠病毒起源报告。

常言说,你可以永远欺骗一部分人或者暂时欺骗所有人,但你无法永远欺骗所有人。毕竟,互联网时代是留痕的时代。戈登重演老套路已经被看穿。连美国的一些有识之士都指出,戈登此次关于病毒溯源问题报道的手段与其多次违背新闻工作者职业道德的行为如出一辙。

《编辑与出版者》杂志资深编辑克莱格·米切尔直指戈登的报道不可信,并以戈登之前沦为笑柄的报道为例,称其报道是“严重误导”“完全不准”。艾米·古德曼和大卫·古德曼在合著的《我们时代的谎言》一书中说,戈

登之流与白宫政客的互动是典型的信息误导“两部曲”:白宫故意向记者泄露谎言,记者在报纸上添油加醋作为爆炸性新闻曝光,然后白宫再拿媒体报道来说事。

病毒溯源是一个严肃的科学问题,岂容无良记者胡编乱造。所谓新冠病毒是由武汉病毒研究所“制造”或“泄露”的说法无中生有,完全不符合学术界共识、不符合病毒学常识、更不符合客观事实。中国实验室泄漏病毒极不可能的结论,已经清楚地记录在今年3月30日发布的中国—世卫组织新冠病毒溯源研究联合专家组的研究报告中,这是权威的、正式的、科学的结论。

或许,戈登本人可以感到“自豪”的是,其作为记者的从业经历已成为美国政府在全球推行霸权主义行径的一部分。不过,假的真不了。几次让戈登名声大噪的作假行为事后都被戳穿,这一次也不会例外。

(新华社纽约5月30日电)

新华国际时评

南非因新冠疫情反弹上调“封城”等级

据新华社约翰内斯堡5月30日电(记者荆晶)南非总统拉马福萨30日晚宣布,鉴于新冠疫情近期在该国再度反弹,南非决定自5月31日起将“封城”等级从最低的一级上调至二级。

拉马福萨当晚在电视讲话中说,近期南非多地单日新增新冠确诊病例迅速增加,过去7天日均新增确诊病例3745例,比前一周增加31%。新冠检测呈阳性的比例由先前的4%升至超过11%。自由邦省、北开普省、西省和豪腾省等地的第三波疫情已经开始。

拉马福萨宣布,南非将自5月31日

起上调“封城”等级至二级。具体措施包括:每日23时至次日4时实施宵禁;一般性经营场所每日22时必须结束营业;室内聚会人数最多不得超过100人,室外不得超过250人;公共场所继续要求戴口罩等。

拉马福萨说,南非正推行新冠疫苗接种计划以来,已有超过67%的公立医院医护人员接种强生疫苗,60岁及以上老年人中有超过48万人已接种第一剂辉瑞疫苗。他呼吁民众尽快进行疫苗接种注册,并表示南非有足够的疫苗以实现群体免疫。

关注国际疫情



科威特启动“不下车”新冠疫苗接种中心
5月30日,在科威特首都科威特城的“不下车”新冠疫苗接种中心,一名男子在车内接种新冠疫苗。

科威特卫生部5月30日启动科威特首个“不下车”新冠疫苗接种中心,为经停车辆上的人员接种疫苗。

新华社发

南非将自5月31日起将“封城”等级

淮陈龙酒

千年古圣地 一品淮陈酒



中国龙·龙酒

咨询热线: 18003877788 0394-8977768

中国龙·龙酒

遗失声明

●周口市浩宇建筑垃圾清运有限公司豫PP7256营运证丢失,证号:411620098104,声明作废。

2021年6月1日

●周口市浩宇建筑垃圾清运有限公司豫PX6177营运证丢失,证号:411620098099,声明作废。

2021年6月1日

●项城市付集镇付庄行政村顾马庄自然村西组顾子利的土地承包经营权证不慎丢失,承包户编码:411681106205050033,声明作废。

2021年6月1日

●项城市付集镇付庄行政村顾马庄自然村西组顾勇的土地承包经营权证不慎丢失,承包户编码:411681106205050034,声明作废。

2021年6月1日

●项城市付集镇付庄行政村顾马庄自然村西组刘梅香的土地承包经营权证不慎丢失,承包户编码:411681106205050048,声明作废。

2021年6月1日



河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
金燕借记卡
622688 8888 8888 8888
UnionPay
广告 ATM
周口市农商银行(农信社)
线上信贷产品全线升级为“周到贷”!
无担保、无抵押、放款快,最高可贷30万元。
详情请关注全市各农商银行、农信社
微信公众号,或就近到营业网点咨询。
联系电话:0394-8306896

朝鲜批评美国取消对韩国研发和使用导弹的限制

新华社平壤5月31日电(记者洪可润江亚平)朝中社5月31日播发评论员文章,批评美国解除对韩国研发和使用导弹的限制,认为取消对韩国拥有导弹弹头的重量和导弹射程的限制,“是明知故犯的敌对行为”。

文章说,美国一方面对朝鲜的自卫措施贴上违反联合国“决议”的标签,一方面又对韩国赋予不受限制的导弹开发权。这是“美国一直不变的对朝敌视政策的集中表现,同时也是美国厚颜无耻的双重做法的活生生的铁证”。

文章说,“美国企图在朝鲜半岛和

周边地区造成不对称的不平衡来打压朝鲜,是进一步激化处于停战状态的朝鲜半岛复杂尖锐的不稳定状态的严重失误”。美国放松韩国导弹“枷锁”的目的是“试图在朝鲜半岛和周边地区进一步激化军备竞赛来阻碍朝鲜的发展”。朝鲜将本着以强对强、以善对善的原则同美国打交道。

韩国总统文在寅本月对美国进行了为期4天的正式访问。访问期间,双方就废除韩美导弹指南达成共识。分析人士表示,这等于美国允许韩国借助美方技术研发和拥有各种射程和重量的导弹。



何处觅清凉

5月30日,人们在巴基斯坦城市拉合尔的沟渠渠水中享受清凉。当天,拉合尔出现高温天气,最高气温达到38摄氏度。

新华社发

西共体暂停马里成员国资格

据新华社阿克拉5月30日电(记者许正)西非国家经济共同体(西共体)成员国5月30日在加纳首都阿克拉召开特别会议,决定暂停马里成员国资格直至其恢复民主秩序。

此次为期一天的特别会议由西共体主席、加纳总统阿库福-阿多召集,主要就马里局势进行审议,西共体成员国领导人或政府代表参加。

西共体部长理事会主席、加纳外长博奇韦在会后的新闻发布会上说,西共体将继续与马里一道,共同确保该国顺利实现政治过渡,并在明年2月前恢复民主秩序。

博奇韦表示,西共体成员国决定,马里必须在未来几天内任命一名平民总理引导过渡进程,同时呼吁国际社会采取措施,确保马里不偏离政治过渡进程。

周口报业传媒集团

登报中心

遗失声明、注销公告、减资公告、转让公告……

今日办理,次日见报

咨询热线: 0394-8270066 6190066

邮箱: zkrbgb@126.com

地址: 周口大道6号报业大厦(市游泳馆对面)一楼东

公示

根据《新闻记者证管理办法》和国家新闻出版署有关规定,我单位8名记者符合新闻记者证申领条件,现予以公示,公示期:2021年6月1日~2021年6月10日。监督举报电话:河南省委宣传部传媒监管处0371-6588851,周口报业传媒集团0394-6069366。

乔小纳 吕冰汝 苑美丽 支亚茹 王慕晨 刘昂 朱东一 黄佳
周口日报社
2021年6月1日



扎实实施存款保险制度
充分保障存款人利益

周口市第六人民医院
做周口人民贴心的公立医院

周口市心理援助热线:0394-8368120